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] EXERCICIO (MFP1)

AnalissdedomRCA = RCT-A
Justificar defini¢do explicita: domR =idN T - R ‘

RCT-A

{ identidade }
d-RCT-A
= {TéetopoeT-T=T}
(T-TNid)-RCT-A

{T-TnidC T-T°emonotonia }
T-T° RCT-A

{Tétopo}
TAT-T°-RCT-A

{ Galois: (T)- ¢ adjunto superior }
T-(dNT°-R)CT-A
= { monotonia }
idNT°-RCA

{r-7)
dNT-RCA

O resultado usado no terceiro passo é uma consequéncia da lei modular
(R-S)NT C R-(SN(R°-T)) (&)
que, para S := T, origina

(R-T)NT C R-(TN(R°-T)) (52)

C
C R-R-T (53)

prosseguindo, agora, com 1" := id vem
(R-T)nid € R-R° 54)

que foi o resultado usado (com R := T).



Nota a Nota

Claramente
(R-T)nid € R-R°
C R-R°Nid

Notando, por outro lado, que R° C T, obtem-se a igualdade:

(R-T)Nid = R-R°Nid

Se partirmos da versao dual da lei modular:
(R-S)NT C (RN(T-5°))-S
instanciando R := T vem
(T-S)nT C T-5°-8

e, em particular,
(T-9)nNid = S°-SnNid

Retomando a prova acima verifiquemos a implica¢do no outro sentido:
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(35

(56)

(57)

(58)

(39

(60)

dNT-RCA

idNT-RCA°-A
{ A correflexiva }
idNT-RCidNA°-A
{(T-R)nid=R°-RNid}
dNT-RCidNT-A
<= { monotonia }
T-RCT-A
{T-7=71}
T-RCT-T-A
= { monotonia }
RCT-A

{4° = AeA. B = An B para A, B correflexivas }




30

Verificar a definicdio domR C A = R=R-A

e agora

Bastamostrarque R=R-A = RCT:.A:

R=R-A=RCT-A
{Tétpo}

R=R-A < RCT-A

= { definicio de N }
R-A=RNT-A

R-A=RNT-A

{ R+ A C R @orque A correflexivaye R - A C T - A (porque R C T)}
R-ADRNT-A

{ tei modular (R- $) T = (RN (T - S°) - Scom R:=T,S:= A,T:= R }
R-AD(R-A°NT)-A

{ monotonia }
R DO R-A°NT

{Téetwpo}
R D R-A°

{ A correfiexiva }

true




Provarque T -domR =T - R

TR C T-domR
{T-7=7}

T-RC T-T-domR
{ monotonia }

R C T-.-domR
{ Galois: cancelamento

true

T-domR C T-R
{T-T=1}

T-domR C T-T-R
{ monotonia }

domR C T-R
{domRr=idnT-R}

true
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